



中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报

(2026年1月14日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议通过)

新华社北京1月14日电 中共共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报

(2026年1月14日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议，于

2026年1月12日至14日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员120人，列席265人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，总结2025年纪检监察工作，部署2026年任务，
【下转第7版】

推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展 率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景

省十四届人大四次会议隆重开幕

王浩主持 刘捷作政府工作报告 廉毅敏王成等在主席台就座

本报讯 (浙江日报记者蒋欣如 王璐怡)新征程充满光荣和梦想，新图景召唤实干和担当。1月14日上午，省十四届人大四次会议在杭州隆重开幕。省人大代表们满怀豪情步入省人民大会堂，听取省长刘捷作的政府工作报告。

开幕会由大会执行主席、主席团常务主席王浩主持。大会执行主席陈金彪、彭佳学、吴晶、刘忻、赵光君、鲁俊和大会主席团成员在主席台就座。

省领导刘捷、廉毅敏、王成、徐文光、邱启文、王成国、刘非、王文序、杨荫凯、卢山、张雁云、胡伟、李岩益、杨青玖、何中伟、王昌荣、陈小平、蔡秀军、成岳冲、陈擎苍、张学伟、叶正波、尹学群，省法院院长郑青，省检察院检察长林贻影，驻浙解放军和武警部队领导辛克利、童培友、巴建国、潘守勇、安大钧、蔡建昭、杜长余，浙江大学党委书记任少波、校长马琰铭在主席台就座。

在主席台就座的还有全国政协人口资源环境委员会主任车俊，全国人大财政经济委员会副主任委员易炼红，东部战区海军原副政治委员冯瑞声，省法院原院长李占国，老同志柴松岳、李金明、周国富、乔传秀、夏俊发、梁黎明、熊建平、李卫宁、李学忠、史济锡、孙景森、郑继伟、张泽熙、裘东耀、陈铁雄、马光明、周国辉、王惠敏等。

刘捷在报告中首先回顾了2025年政府主要工作和“十四五”发展成就。他说，2025年，省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，在省委坚强领导下，在省人大、省政协监督支持下，深入践行“八八战略”，牢牢守住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，坚定扛起“经济大省挑大梁”的责任担当，认真落实省委“132”总体工作部署，深入实施“十项重大工程”，推动经济稳中有进、向新向好，社会大局保持和谐稳定。预计全省生产总值增长5.5%左右，一般公共预算收入增长1.8%，城乡居民人均可支配收入分别增长4.3%左右、5.5%左右，十方面民生实事圆满完成。

刘捷指出，2025年各项目标任务的圆满完成，标志着“十四五”胜利收官。五年来，省政府深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，一以贯之深入践行“八八战略”，坚决扛起党中央赋予浙江的重大使命，成功举办杭州第19届亚运会、第4届亚残运会。这五年，发展质效不断提高，综合实力进一步跃升；创新动能显著增强，新质生产力进一步壮大；改革开放纵深推进，发展活力进一步释放；共同富裕探路先行，人民生活品质进一步提高；社会治理更加高效，安全屏障进一步巩固，顺利实现“十四五”经济社会发展主要目标，以高质量发展为首要任务，以缩小城乡差距、区域差

距、收入差距为主攻方向，以改革创新为根本动力，以满足人民美好生活需要为根本目的，纵深推进全面从严治党，在推动经济实现质的有效提升和量的合理增长上走在前作示范，在推动人的全面发展、全体人民共同富裕上走在前作示范，努力为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

刘捷指出，“十五五”发展的主要目标是，高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展，率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景。实现上述目标，要更加注重强化战略引领，突出战略导向；更加注重准确识变应变，实事求是因地制宜；更加注重秉持长期主义，推动可持续发展；更加注重全面统筹兼顾，实现多目标动态平衡；更加注重抓具体抓深入，以实干实绩求实效。要聚焦加快建设创新浙江，因地制宜发展新质生产力；聚焦服务融入新发展格局，有

效畅通经济循环、促进内外联动；聚焦担负起新时代的文化使命，不断激发文化创新创造活力；聚焦共同富裕先行示范，推动城乡一体融合高质量发展；聚焦经济社会全面绿色转型，加快建设更高水平生态省；聚焦统筹发展和安全，打造更高水平平安浙江法治浙江。

刘捷强调，2026年是“十五五”开局之年。要着力提振市场信心、增强社会预期；着力提升创新体系整体效能；着力完善以先进制造业为骨干的现代化产业体系；着力推动消费升级；着力抓好项目优投资促招商；着力全面深化改革扩大高水平对外开放；着力推动城乡区域协调发展；着力增强群众获得感幸福感安全感；着力促进高质量发展和高水平平安良性互动，继续认真办好十方面民生实事；着力加强政府自身建设。

刘捷在报告结束时说，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委坚强领导下，
【下转第2版】

王浩在参加宁波代表团审议时强调 加快打造现代化滨海大都市 更好扛起经济大市挑大梁的责任担当

王成参加审议

本报讯(浙江日报记者余勤)昨日下午，省委书记王浩来到他所在的省十四届人大四次会议宁波代表团，与代表们一起审议政府工作报告、“十五五”规划纲要草案和计划、预算报告。他强调，要全面对标落实习近平总书记对浙江、对宁波重要指示批示精神，牢记嘱托、感恩奋进，自觉把宁波发展放到全国全省大局中谋划思考，坚定扛起经济大市挑大梁的责任担当，奋力干出开局之年新气势、展现领跑带动新作为，加快打造现代化滨海大都市，努力为大局作出更多贡献。

会上，王成、林贻影、汤飞帆、林斌、夏峰、谢才、章程、王一鸣、陆宝法、周娟、黄科威分别发言，立足宁波实际谈体会，围绕全省发展提建议。王浩认真倾听记录，同大家一起分析情况、研究问题、交流想法，要求相关部门认真梳理和吸收代表提出的意见建议，在具体工作中抓好落实。

王浩指出，政府工作报告紧紧围绕习近平总书记赋予浙江的重大使命，全面落实落细总书记“4+1”重要指示精神，紧紧围绕高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，坚定扛起经济大市挑大梁的责任担当，奋力干出开局之年新气势、展现领跑带动新作为，加快打造现代化滨海大都市，努力为大局作出更多贡献。

王浩指出，宁波是我省改革开放的排头兵，是联通全国、对接世界的桥头堡，在全国全省大局中地位重要、责任特殊。要切实增强忧患意识、前列意识，全力推动经济高质量发展，更好扛起经济大市挑大梁的责任担当。积极承接用好中央政策，更大力度抓工业、优投资、促消费、稳出口，加快推动经济运行稳进向好，特别是要坚定不移抓好重大项目，突出民间投资优先、产业项目优先、科技创新优先，招引谋划更多战略性、支撑性、引领性重大项目，进一步优化投资结构、提高投资效益，增强发展后劲。要以科技创新引领制造业蝶变跃升，更好建设具有国际竞争力的宁波特色现代化产业体系。坚持把制造业作为立市之本，做

深做透“两篇文章”，特别是做好科技创新和产业创新深度融合的文章，统筹推进传统产业焕新升级、新兴产业壮大、未来产业科学布局，持续深化“腾笼换鸟、凤凰涅槃”，大力推进“人工智能+制造”，坚持向海图强发展海洋经济，加快建设世界级产业集群，努力在建设全球先进制造业基地上挑大梁、作示范。要以世界一流强港建设为龙头，更好提升国际门户枢纽功能地位作用。用好港口这一最大资源，发挥开放这一最大优势，更好发挥“宁波帮”作用，切实抓好平台提能级、枢纽建强、模式创新“三件大事”，推进自贸试验区、大宗商品资源配置枢纽等平台建设，打造“三最”开放环境，不断提升“四力”、增强“三权”，加快锻造世界一流强港硬核力量，在服务国家战略和全省大局中增添发展新动能。要加快走出以“双碳”引领全面绿色转型的路子，更好激活绿色发展动能。以“三优化一提升”为着力点，坚持有保有压、有增有减、以减定增，在“双碳”引领全面绿色转型的工作理念、工作体系、政

策举措上率先探索形成一套有效打法，把发展绿色能源作为重中之重，加快打造一批低碳、零碳园区，深化高耗能行业整治提升，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，在更高水平生态文明建设中走在前、作示范。要更高水平唱好杭甬“双城记”，更好发挥辐射带动能力，与杭州形成优势互补、协调联动、双星闪耀的良好格局，在推进共同富裕上发挥引领示范作用。要大力弘扬“六干”作风，更好擦亮干在实处、走在前列、勇立潮头的鲜明标识。切实增强“没有走在前列就是风险、就是失利”的争先意识、责任意识，牢固树立和践行正确政绩观，坚持谋实事、务实功、求实效，持续营造风清气正的政治生态，在敢闯、敢试、敢想、敢干、敢创新、敢进取中不断打开新空间、激发新动能、展现新气象。

邱启文、张平、傅祖民参加审议。

迭代企业服务机制，持续夯实企业梯队，加快打造全球先进制造业基地。四是攻坚开放提级，统筹抓好平台提能级、枢纽建强、模式创新“三件大事”，深入实施自贸区提升战略，统筹打好“稳拓调优”组合拳，全力稳住传统市场、加力拓展新兴市场。五是攻坚都市建设，对内优化城市空间格局，高质量推进城市更新，统筹推进“四好”建设，持续提升城市综合承载能力，对外更高水平唱好杭甬“双城记”，加快甬绍、甬舟、甬台一体化合作先行区建设，提升宁波都市圈辐射带动能力。六是攻坚共富先行，坚持以“千万工程”牵引城乡融合发展，一体推进“强城”“兴村”“融合”，重点谋划实施更加精准的“缩小”政策，完善“一老一小”和特殊群体服务保障体系，努力为群众多办实事。

汤飞帆在参加宁波代表团审议时表示 锚定目标抓落实 攻坚克难挑大梁 奋力实现“十五五”的良好开局

本报杭州电(记者黄合)昨日下午，列席省十四届人大四次会议的全国人大代表、市委副书记、市长汤飞帆在参加宁波代表团审议政府工作报告、“十五五”规划纲要草案和计划、预算报告时表示，要坚定贯彻党的二十大精神，全面落实“4+1”重要指示要求和“132”总体工作部署，大力弘扬“六干”作风，确保“十五五”良好开局，为全省大局多作贡献。

汤飞帆表示，省政府工作报告和《纲要草案》把习近平总书记对浙江的殷切嘱托贯穿始终，将省委全

会部署一贯彻到底，充分体现了浙江紧跟核心、勇毅笃行的政治自觉，展现了浙江争先示范、勇挑大梁的使命担当，彰显了浙江求真务实、民生为大的政策导向，鼓舞和激励我们围绕同一个目标，按照统一行动砥砺奋进，再攀浙江发展新高峰。

汤飞帆指出，“十五五”时期是宁波发展迈上新台阶的关键机遇期，五年看头年，做好今年工作尤为重要。一是攻坚项目投资，突出“三个优先”导向、落实“四个亲自”要求，强力推进招商引资三年倍增行动，以重大交通建设项目建设

提速引领有效投资快放量，通过投资扩量和消费扩容进一步激发增长内生动力。二是攻坚科技创新，以科技创新引领新质生产力发展，以一流标准提速建设甬江科创区，央地、院地、校地合作共建一批国家级科创平台、中试基地、孵化平台，推动规上工业企业研发活动全覆盖，加快建设全域高水平创新型城市。三是攻坚产业升级，以示范区创建为新契机，打好产业提质“升级战”，打响单项冠军之城“保卫战”，大力开展智改数转“四个全覆盖”和“人工智能+”行动，

王成在参加宁波代表团审议时指出 确保“十五五”开好局起好步 创造性抓好各项工作落地落实

第2版
第3版

今日推荐
宁波“以旧换新”活动
助力超千户居民圆新房梦
以篮球之名，赴城市之约